                               Nieuwsbrief Renovatie blok N42

Alle bewoners van blok N42 ontvangen hierbij de eerste nieuwsbrief aangaande de op handen zijnde renovatie. 

Naar aanleiding van de plannen van Eigen Haard om blok N42 te renoveren is er een bewonerscommissie opgericht, welke bestaat uit zes leden, allen woonachtig in blok N42. De bewonerscommissie vertegenwoordigt alle bewoners van blok N42 en zal fungeren als een ‘communicatiekanaal’ tussen de bewoners en Eigen Haard.

De bewonerscommissie wordt gevormd door de volgende personen:

Clemens Mol (voorzitter)

Jeroen Vader

Peter Hertogh

Nafisa Nagobi

Michael Kolkman

Martje de Roos
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De bewonerscommissie heeft inmiddels twee vergaderingen gehad met twee medewerkers van Eigen Haard, te weten:

· Dirk Jan Kroon: projectontwikkelaar Eigen Haard 

· Margot Krol: medewerker afdeling participatie & wijkbeheer Eigen Haard

Resulaten funderingsonderzoek en bouwkundig onderzoek
Eigen Haard heeft een funderingsonderzoek en een bouwkundig onderzoek laten uitvoeren door externe bureaus.

Uit het funderingsonderzoek is gebleken dat de fundering voor het grootste gedeelte van het blok determate slecht is dat renovatie als onvermijdelijk moet worden beschouwd. De fundering van het koppand (Czaar Peterstraat 199-201 en 205 en Conradstraat 168-170) is wel in orde.

Het uitgevoerde bouwkundig onderzoek toont aan dat alle woningen van het blok niet meer aan de huidige eisen van (brand)veiligheid voldoen. Daarnaast voldoen ze niet meer aan het gewenste wooncomfort. Dit geldt dus ook voor de woningen in het koppand, maar zijn exclusief de 'gele' nieuwbouwwoningen van Conradstraat 
160-166.

De resultaten van beide onderzoeken zijn voor Eigen Haard aanleiding om voorstellen te ontwikkelen om het gehele blok N42 grondig te renoveren. Dit betekent dat op termijn alle bewoners hun woning, al dan niet tijdelijk, moeten verlaten. Hiertoe zijn plannen in voorbereiding. Eigen Haard zal de bewoners op korte termijn nader informeren over deze plannen. 

Wanneer?

Omdat de plannen nog niet volledig zijn uitgewerkt, is het nog onduidelijk op welke termijn de renovatie precies zal gaan plaatsvinden. In tegenstelling tot eerdere berichten zal de peildatum (de datum waarop iedereen een stadsvernieuwingsurgentie krijgt) niet reeds worden vastgesteld op januari 2011. Er moet eerder gedacht worden aan juni 2011. Als wij meer weten, zullen jullie hiervan op de hoogte worden gesteld.

Voor het beantwoorden van algemene vragen aangaande de op handen zijnde renovatie kan contact worden opgenomen met de bewonerscommissie. Dit kan schriftelijk via postadres: Czaar Peterstraat 195 II of digitaal via: info@n42.nl.

Let erop dat u gebreken, zoals u gewend bent, meldt bij Eigen Haard. De bewonerscommssie is niet bedoeld als ‘doorgeefluik’ voor dit soort zaken. 

Veel gestelde vragen:

· Kunnen de renovatieplannen nog worden tegenhouden? 
Huurders zijn verplicht om mee te werken aan funderingsherstel en andere dringende onderhoudswerkzaamheden. Dit houdt echter niet in dat huurders niets over de renovatieplannen te zeggen hebben. Het is juist de bedoeling dat er over de wensen van de bewoners goed gecommuniceerd wordt met Eigen Haard. 

· Heb ik invloed op de plannen van de nieuwe woningen? 
De bewonerscommissie zal de plannen omtrent de renovatie voorleggen aan de bewoners. Dit zal gebeuren tijdens een bijeenkomst waar iedereen te zijner tijd voor uitgenodigd wordt. Als 70% van de bewoners het met de plannen eens is, worden deze als ‘redelijk’ beschouwd en zal het plan doorgevoerd kunnen worden. 

· Hoe moet het nu verder? 
Eigen Haard zal een sociaal plan opstellen. In dit plan worden alle dingen die u moet weten rondom de renovatie en de verhuizing uitgelegd. Denk aan zaken als: mogelijke terugkeer na renovatie, de stadsvernieuwingsurgentie en de verhuiskostenvergoeding. 

Oproep deelname aan bewonerscommissie:

Bent u een bewoner van blok N42, bij voorkeur wonend aan de Lijndenstraat of de Conradstraat, en wilt u meepraten en meedenken aangaande de renovatieplannen van dit blok, dan horen wij graag van u!

Met vriendelijke groet,

De bewonerscommissie van blok N42

www.n42.nl

